

功夫熊猫的习武之路

文 / 吕琳

可爱的大熊猫又一次风靡全场。

继《花木兰》后,又一部以中国传统文化为卖点的好莱坞动画电影《功夫熊猫》来了。本月6号在美国上映后票房登顶,而今日零点开始在中国大陆的放映也拉开序幕。

片中将“熊猫”和“功夫”两大东方元素完全呈现。浓郁的中国气息和夸张的好莱坞式表情让《功夫熊猫》大热,而那只叫PO的胖熊猫也成为影迷新宠。当然,杰克·布莱克、达斯汀·霍夫曼、安吉莉娜·朱莉、成龙及刘玉玲的配音阵容也为影片添色不少。

轰轰烈烈中国风

功夫、熊猫、玉皇宫、和平谷、龙战士……这部有着太多中国元素的好莱坞大片《功夫熊猫》注定让我们无法拒绝。老实说,这部动画电影的故事其实很俗:拜师学艺、武林大会、正义战胜邪恶,这样的故事在任何一部武侠小说里都可以找到。但是故事的主角是胖熊猫,那效果和笑果可就都不一样了。也许是外国人对熊猫的可望不可及让他们对我们的熊猫如此之喜爱,为此打造了这样一个美国制造的中国故事。

《综艺》杂志这样评价道:“梦工厂拼了老命向这部动画片灌输东方元素,龙腾于野,爆竹漫天,桃花灿烂,宝塔庄严。但凡西方人知道的东方风情,电影里都可见一斑,连梦工厂家喻户晓的Logo都换了一身唐装。”

据导演透露,筹拍这部影片的过程,就像熊猫PO习武的过程一样困难重重。这个故事早在十几年前就已经写好,但那时中国题材还没有大热,以至于多年都没有引起任何人的兴趣。直到5年前,《功夫熊猫》的拍摄计划才正式提上日程。导演派制作团队来中国看过熊猫,了解过中国的武术文化,影片中浣熊师傅旗下的五大弟子分别使用了虎拳、鹤拳、蛇拳、螳螂拳和猴拳,都是根据真实动物的动作特点设计的功夫。

角色个性十足

除了那只圆滚滚的肥熊猫PO,其他配角们也都星光闪闪个性十足。据影片工作人员透露,熊猫PO原来就是根据配音演员杰克·布莱克的形象设计的,而浣熊师傅、蛇的外形也都非常类似他们的配音演员达斯汀·霍夫曼和刘玉玲。成龙还特地免费为影片中猴子配音,虽然只有不到5句对白,但也让人记住了那只憨厚的大猴子。

熊猫PO——杰克·布莱克

这是一只有梦想的熊猫,他虽然胖但热爱武术,总不甘心在鸭爸爸的面馆里围着围裙当学徒,他总梦想着能打通天下无敌手。命运之神真的眷顾了他,他意外地担负起了拯救整个山谷的重任,成为龙战士。但PO的肥胖体态决定了他不是传统意义上的功夫高手。在师傅的观察中,这位天将降大任于其身的胖熊猫并非一无是处,它只有在想到食物的时候,才能进入超我的境界,做到平日

根本无法做到的事情。利用这一点,师傅用筷子、馒头训练PO,这也是影片中最富中国特色的戏剧化打斗场面。胖PO还时不时来个李小龙招式,笑翻全场。

师傅 Shifu——达斯汀·霍夫曼

功夫大师 Shifu 是中国最出色的功夫教练,致力于培养“王中之王”的功夫高手。但是出色并不等于完美——他是一个严厉的导师,却总是被自己过去的过失所困扰。PO认为他是位“最没禅味儿的禅宗大师”。但这并不妨碍他将一个软弱的做面条的熊猫训练成一个有足够能力保护山谷不受黑豹太郎攻击的功夫斗士。

老虎 Tigress——安吉莉娜·朱莉

老虎 Tigress 是五位功夫高手中最强大,也是最年轻的一位。基本上你可以在她身上发现你想象中的所有英雄气质:远见卓识、勇气过人、大无畏、英雄主义……她认为大家对PO的期望完全是个可悲的玩笑。但是再强大的人也难免犯下错误,Tigress认识到命运并非总如期待中的方式到来。于是她开始尽力帮助PO保卫山谷。朱莉的配音很完美,气质中带有幽默。

猴子 Monkey——成龙

大猴子憨厚老实、友好、幽默又热情,猴子大师是五位功夫高手中最平易近人的一位。虽然话不多但时不时蹦出的玩笑和搞笑的声音让人很难不注意到他的存在。看多了还真的有点像成龙。

仙鹤 Crane——戴维·克罗素

尽管仙鹤是位爷们儿,但却是团队中的“母鸡妈妈”。他善于化解个人的冲突和矛盾,是他们之中最细心周到的一位功夫高手。如果可能,他会避免任何的冲突,但如果战斗不可避免,他便会尽一切可能赢取胜利。

蛇 Viper——刘玉玲

Viper 是一位擅变的绝代勇士:先是无限妩媚的调情,接下来便是暴风骤雨般的凌厉攻击。她强大的迷惑能力不仅在于魔法,同样体现在她的力气,她邪恶的本性,她的苛刻……PO在习武时没少受她的“凌虐”。

螳螂 Mantis——塞斯·罗根

Mantis 可能是五位功夫大师中体型最小的一位了,但他却从不承认这个,他认为自己够强壮,并且敏捷,灵巧。他总

是非常同情PO的苦处,每次都很快来点小幽默帮PO脱离窘境。

黑豹 Tailong 太郎——伊恩·麦柯肖恩

他是唯一的大反派并且是自己的忠实粉丝。曾几何时,所有人都认为他是史上最伟大的战士——当然他自己更相信这点。当众人认识到他贪婪的野心时,太郎暴露了他黑暗的本性:扫荡了整个村子最终被关进了牢不可破的Chorh-Gom监狱,度过了20年。在那里,太郎时刻等待着时机,寻找着逃脱的机会,出去结束他20年前挑起的战争。

爆笑场景乐不停

这应该是本小孩看了乐不停大人看了心欢喜的电影。似乎很久没有开怀大笑,片中的几处场景实在让人忍俊不禁。

场景一 熊猫到底为什么是鸭爸爸的儿子

在全村逃生的时候,熊猫对他鸭子爸爸说:“我有时候也纳闷我是不是你生的。”这时,鸭子爸爸的表情变得无比暧昧,一幅极度尴尬的样子,说:“你已经长大了,我应该告诉你一些你以前不知道的事。”

再左顾右盼了一番之后,终于扭捏地说出:“其实俺们家拉面的祖传秘方,就是没有秘方。”

全场晕倒……

观众其实都希望他会回答“你是我领养的”,因为片子一开始听到熊猫叫鸭子“爸爸”就开始纳闷,好在片子的最后这个问题浮上台面,正期待着结果,没想到搞到后来还是弄不清他们是不是亲生父子。

场景二 温柔老虎的一句“你大爷的”

老虎正意味深长、表情凝重、如泣如诉地讲述师傅和黑豹太郎的“孽缘”,这段遭遇可谓闻者伤心、听者流泪啊,(此时螳螂正给熊猫做针灸疗程)老虎说着说着自己都忍不住要流泪了。就在此时,熊猫以迅雷不及掩耳盗铃之势咧嘴吐舌,做了个鬼脸!此处的表情已经十足爆笑,最可爱的是,之前一直深情款款娓娓诉说的老虎看了这副表情后义愤填膺地说了一句:“你大爷的!”

结果,螳螂从熊猫庞大的身躯后面闪了出来,愧疚地说了一句:“我的错,一不小心扎到面穴了……”

